

反餐饮浪费

诱导消费者超量点餐 严重浪费食品

这些违法行为被查处

3月以来，宁波市场监管部门组织开展制止餐饮浪费专项行动，累计依法查处餐饮浪费违法案件50件。

日前，为充分发挥以案释法、以案示警作用，坚决遏制餐饮浪费势头，宁波市场监管部门将部分典型案例予以公布。

鄞州一足浴店诱导消费者超量点餐 4月10日，鄞州区市场监管局对鄞州某足浴店诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费的行为作出警告并罚款1000元的行政处罚。

鄞州区市场监管局现场检查时发现，涉事足浴店在提供足浴服务的同时提供菜肴，但未在醒目位置摆放或张贴反食品浪费标识，且向消费者强调菜肴“尽管点”，导致剩余菜肴较多。

宁海一蛋糕店严重浪费食品 3月27日，宁海县市场监管局依法对宁海县某蛋糕店涉嫌在食品生产经营过程中造成严重食品浪费的行为进行立案查处。

3月10日，宁海县市场监管局现场检查时发现，这家蛋糕店在蛋糕加工制作过程中将大量蛋糕边角料直接作为厨余垃圾丢弃。

3月27日，宁海县市场监管局对涉事蛋糕店进行责改复查时发现，该蛋糕

店仍未采取合理方式处置可食用边角料，操作间的垃圾桶内仍有大量边角料丢弃。

海曙一西饼店未采取措施防止食品浪费 4月13日，海曙区市场监管局依法对海曙区某西饼店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。事后，海曙区市场监管局向店里免费发放了反食品浪费标识海报，并指导其现场张贴完成整改。

余姚一点心店未采取措施防止食品浪费 4月10日，余姚市市场监管局依法对余姚市某点心店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。

3月28日，余姚市市场监管局现场检查时发现，涉事点心店内未张贴、摆放反食品浪费标识。经进一步调查发现，当事人在经营过程中未将珍惜粮

食、反对浪费等内容纳入职业培训，员工在日常工作中也未曾提示或引导消费者按需适量点餐。

象山石浦一小吃店未采取措施防止食品浪费 4月4日，象山县市场监管局依法对象山石浦某小吃店在外卖平台上未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。

奉化一小吃店未采取措施防止食品浪费 3月29日，奉化区市场监管局依法对奉化某小吃店在外卖平台上未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。

江北一小吃店未采取措施防止食品浪费 3月28日，江北区市场监管局依法对江北某小吃店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒的违法行为作出警告的行政处罚。

记者 毛雷君 通讯员 陈蔚



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

幸运再降宁波 江北购彩者喜获大乐透924万元

4月15日，体彩大乐透第23041期开奖，前区开出号码“05、08、13、26、35”，后区开出号码“05、09”。位于宁波市江北区文教街道双东路77号的3302016560体彩实体店传来喜讯，有购彩者喜中1注一等奖，单票揽获奖金924万余元。

据悉，中奖彩票为一张前区3胆19

拖+后区2拖的胆拖复式票。对于这张彩票的中奖者，销售员李先生印象深刻。开奖当晚7点左右，店内来了一位40岁左右的大哥，由于购彩方式独特，他一眼就看出他是一位资深购彩者。李先生打完号码出票前，发现这位大哥未选择追加，还特意提醒他，大乐透10亿大派奖期间，追加且投注金额15元及

以上才能参与派奖，问他是否需要追加。

由于票面金额已经有342元，这位大哥考虑再三后，还是选择了不追加，憾失1400余万元的追加及派奖奖金。虽然有点遗憾，但他根据自己的经济实力量力而行的购彩行为值得提倡。李先生还得知，这位大哥一开始并不打算

购买大乐透，这一次是灵感来了，就顺路走进了他的体彩店打了这组号码。

李先生说，由于销量一直不太理想，他原本打算5月份房租到期了就另谋出路。但这次店里中出了一等奖，让他又重燃了希望于是立马和房东续约了合同。他相信，这次大乐透的奇迹一定能够给他带来好运。

又双叒叕中出一等奖 海曙购彩者揽大乐透883万元

4月12日，体彩超级大乐透迎来第23040期开奖，也是“10亿元大派奖”的第二期开奖，前区开出号码“04、05、18、22、30”，后区开出号码“05、12”。位于宁波市海曙区石碶街道雅戈尔大道559弄28号的3302014805体彩实体店中出1注一等奖，单票奖金883万余元。

数据显示，中奖彩票为一张5注10元的单式票。销售员小王称自己对这组中奖号码没有什么特别印象，极有可能是一张随性的机选票。小王表示，虽然这张彩票没有进行追加，遗憾错失了追加奖金和派奖奖金，但自己还是替中奖的购彩者高兴。

据悉，这是海曙区今年中出的第5个大乐透一等奖，和2月中出的2.4亿元巨奖一样，这次的头奖也花落石碶街道。值得一提的是，中奖实体店是在去年4月21日刚加入体彩大家庭，开业一周年之际中出大乐透一等奖，可谓是喜上加喜。开奖第二天，小王一早就摆起了花篮，铺上了红毯，还准备了糖果和大乐透彩票，与进店的购彩者一起分享喜悦。

所有奖级都派奖，奖金最高可翻番。超级大乐透10亿大派奖正在火热进行中，进行追加投注且单期单张购彩金额15元及以上即可参与。



“超级加倍II”惊喜回归 幸运“X”持续加倍！

听说去年体彩出现了神秘“X”，能带来加倍幸运、加倍快乐、加倍惊喜，大家争相开启寻找幸运“X”之旅。今年幸运“X”强势回归，更多好运、更多惊喜、更多快乐尽在“超级加倍II”。

本次“超级加倍II”依然延续2022年上市的“超级加倍”和2021年上市的“翻倍赢家”的“X”系列主题，有5元、10元、20元、50元四个面值，设计上还增加了立体油墨的“加倍”暗纹，让好运不仅看得见，还能摸得着。每个面值的票面上以不同的倍数为主元素，快乐、好运、惊喜加几倍随你选择。在奖级设计上，中高奖、小奖奖级更加丰富，中奖体验也持续加倍！

5元-超级加倍II：采用了“找中奖

符号+通吃”的游戏玩法，面值5元，最高奖金20万元。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志：“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在“全中”区出现赢标志“X”即中得刮开区内所示的8个金额之和，中奖奖金兼中兼得。

10元-超级加倍II：采用了“找中奖符号+通吃”的游戏玩法，面值10元，最高奖金50万元。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志：“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”、“50倍”即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在“全中”区出现赢标志“X”即中得刮开区内所示的10个金额之和。

20元-超级加倍II：采用了“找中奖

符号+通吃”的游戏玩法，面值20元，最高奖金100万元，共有20次中奖机会。刮开覆盖膜，如果出现倍数标志：“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”、“50倍”、“100倍”即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数；如果在“全中”区出现赢标志“X”即中得刮开区内所示的20个金额之和，中奖奖金兼中兼得。

50元-超级加倍II：采用了“找中奖符号+通吃”的游戏玩法，面值50元，最高奖金100万元，共有34次中奖机会。游戏一：刮开覆盖膜，如果出现“¥100”标志，即中得100元；游戏二：刮开覆盖膜，如果出现“¥200”标志，即中得200元；游戏三：刮开覆盖膜，如果出现

“¥500”标志即中得500元；游戏四：刮开覆盖膜，如果出现“¥1,000”标志即中得1,000元；游戏五：刮开覆盖膜，如果出现倍数标志：“1倍”、“2倍”、“5倍”、“10倍”、“20倍”、“50倍”、“100倍”、“200倍”即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数，如果在“全中”区出现赢标志“X”即中得游戏五刮开区内所示的30个金额之和。

2023年正值体彩顶呱刮15周年庆，体彩推出了“庆顶呱刮15周年·好彩连连·快乐翻番”感恩回馈活动。活动期间购买任意面值“超级加倍II”即开票即可参与活动，详情请关注“中国体育彩票订阅号”！